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www.legnanobridge.it Autore Roberto Bonari

Tipi di Prese

Di onore
ARDF10....

Di posizione
Giocate verso ’Onore (R2-34 => giocare 3 verso il Re )
Di affrancamento
=> Lunga 5432

Di taglio => QUANDO SI USA LA BRISCOLA

SEQUENZA 3 carte consecutive che iniziano con un Onore
SEQUENZA INTERROTTA ARF

SEQUENZA INTERNA AF10 R109

L’ attacco a Senza Atout

1)

2) L’Onore contiguo piu alto di una Sequenza

» A ARQ ARF 4°0+
= R RQF RQI0 4° 0+
» Q QF10 QF9 AQF 4°0+
= F F109 F108 AF10 KF10 40+

= 10 1098 1097 Q109 K109 A109 4°0+

3) La 4° carta del palo piu lungo

Comportamento del compagno dopo ’attacco

Se é coinvolto nella presa Gioca la carta piu alta equivalente
Se non é coinvolto nella presa
Chiama con Onore, oppure 4 + carte
Rifiuta senza Onori o quando vuole che il compagno cambi colore
98765432
Per chiamare la carta piu alta <> Per rifiutare la piu bassa
(obbligo di aiuto al patner , il 2 non ha la lebbra, non siate spilorci !)

Consiglio per il morto Silenzio e segna le prese esattamente



COME SI GIOCA UN COLORE

= Evitare Blocchi (RDx— AFxxx prima il Re)
Iniziare con 1’Onore dalla parte corta

Immaginate i Resti (pari male dispari bene )

Possedete 7 carte Possedete 8 carte
RESTO 6 RESTO 5
4-2 42 % 3-2 x2 64 %
3-3 33 % 1-4 x2 28 %
1-5 15 % 5-0 5,0 %

% arrotondate pro memoria

VALUTAZIONE DELLA MANO

PUNTIONORI => A=4punti R=3p. Q=2p. F=1p.

- 1 punto per  Onore secco (escluso A) R.,Q,F
Coppia onori secchi RD, QF
QeF2° Qx, Fx

+1 punto per ogni carta a partire dalla sesta (compresa)

AR, A valgono 12 punti (si apre sempre)

PERDENTI => sistema semplificato

Le prime tre carte di ogni seme meno A, R, Q accompagnata (QF AQ )

GIOCO A SENZA (ATOUT)
PUNTI ONORE = A =4p = R=3p = D=2p = F=1p
Contratto Punti Richiesti Premio in 1° Premio in 2°
1SA 6+ 1 prese 21-22 90 90
2SA 6+ 2 prese 23-24 120 120
3SA 6+ 3 prese 25-32 400 600
6SA 6+ 6 prese 33-35 990 1440
7SA 6+ 7 prese 36-40 1520 2220
Giocare 3SA = 400
4SA 3SA +1 = 430
5SA 3SA+2 = 460 © conviene giocare 3 SA
DICHIARAZIONE

0-11 p PASSO
12 + p Si dichiarano i punti posseduti

1l compagno dichiara il contratto a SA corrispondente alla Tabella Gioca chi ha aperto la licita



PIANO DI GIOCO A SA

La corsa all’affrancamento :
dobbiamo realizzare le prese previste dal contratto
PRIMA

che loro realizzino le “prese del down”
(=numero di prese che impediscono di mantenere il contratto)

e Cosa significa ’attacco
[ ]
o Contate le vincenti
o
=  Contate le prese affrancabili
¢ Quante volte dovete cedere la mano agli avversari (=perdere la presa)
[ ]

o Quante prese incassano

Chi gioca la carta del morto prima di aver pensato il piano di gioco perde una mano
Dopo la seconda volta tiene le carte con i denti



GIOCO A COLORE fit minimo 8 carte

Contratto Punti Totali Richiesti Premio in 1° Premio in 2°
2vaA 6+ 2prese 20-22 110 110
3va 6+ 3prese 23-24 140 140
4va  6+4prese 25-30 420 620
6va 6+ 6prese 31-35 980 1430
7va 6+ 7 prese 36-40 1510 2210

In caso di Fit
Numero di atout — Numero di carte del Colore piu corto = Punti Distribuzionali

Da sommare ai punti onori

DICHIARAZIONE

0-11 p passo
12 + p Si dichiarano i punti onori posseduti ed il numero di carte di ve &
Il compagno dichiara il contratto corrispondente alle 2 Tabelle.
a SA senza fit o a Colore con fit
Gioca chi ha aperto la licita

ATTACCO A COLORE

DA EVITARE BUONI
Sotto Onore (x da Axx Rxx) | ......

Asso senza Re , Re senza Q , Q AR RQ QF etc
senza F etc ('a colore bastano 2 Onori)

Forchetta (AQ —RF —Q10 etc.) Singolo — (Doubleton)

F 2°-F3°- Q 2°-Q3° Atout
Singolo Atout 3°5° (1° se 2 carte)
PIANO DI GIOCO AD ATOUT

Cosa significa ’attacco
o Contate le perdenti (con riferimento alla mano lunga in atout)

=>Si B @ &&@ W@ ﬂ &@ Wncassare le altre prese
Ciedisparialtrallel ?

Tagliare al morto ( mano corta in atout)
Battere atout
Giocare gli altri colori

raglh dalla parte lunga MO N inerementane i numere delle prese

Chi taglia di mano s’ impoverisce e muore !

Bastano ?

=> No

Chi gioca la carta del morto prima di aver pensato il piano di gioco perde una mano
Dopo la seconda volta tiene le carte con i denti
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MUOVERE I COLORI 2

AQ32 4=>Q AFxx R AXXX A
7654 Rxxx x=>F QFxx x=>0
A432 A AFxxx AeR AQ10 Doppio
Q765 2=>0 Rxxx Con 9 batti XXX impasse
A32 A RFxx x=>F AF10x Impasse(ripetuto)
Q54 2=>0 10xxx K Mai 10 XXXX P P
A2 PROVA RQx x=>R AQ10x 9 =>a correre
Q3 Fxxx x=>0 F9xx
A2 0=>2 Rxxx x=>R poi AF9x x=>9
QF 0O-R-A Qxxx Colpo in XXXX
bianco
AQFo6 2=>0 R10x x=>0 AFxx R poi
5432 3=>F Qxx x=>10 R10xx x=>F

IMPASSE EXPASSE

Expasse : vincere una presa con un Onore isolato se I’Onore superiore € ben piazzato
(Es xx di fronte a Rx)

Doppio Expasse : vincere 2 prese con 2 Onori isolati se I’onore superiore ¢ ben piazzato
(Es xxx di fronte a RQx)

Expasse Porcheria : vincere una sola presa giocando uno dei 2 Onori per affrancare il secondo
(Es xxx di fronte a RQx)

Impasse : vincere 2 prese possedendo una forchetta se I’Onore mancante ¢ ben piazzato
(Es xx di fronte e AQ)

Impasse Doppio : vincere 3 prese possedendo 2 forchette se gli Onori mancanti sono ben piazzati
(Es xxx di fronte ¢ AQ10)

Impasse Porcheria : vincere una sola presa giocando un Onore verso un Onore superiore
(Es Qxx Axx, Q verso A)



Associazione Bridge Legnano 432 Dichiarante
32 SUD
Mano N.1 AR432
OLPQ BIA 0 432 Posizione
Tutti in Prima
a [QF109 a |567
v [F97 0] v ([Q1086
¢ Q109 ¢ |F8
& |[F97 % Q1086
N E S (0] ARS8 Contratto
ARS54 3 SA
567
ARS Attacco Q Picche
I Associazione Bridge Legnano 32 Dichiarante
Mano N.2 KQY9 SUD
DR DERE O AR 8432 Posizione
AK32 Tutti in Prima
a |[KQ1098 a |654
v [F654 (0) v (10 32
¢ |2 ¢ |QF10
% (874 & [QF109
N E S (0] AF7 Contratto
A82 3 SA
AK765
56 Attacco

K PICCHE




Associazione Bridge Legnano 2 Dichiarante
432 SUD
Mano N 3 RQ32 Posizione
BLOCCO AR543 Tutti in Prima
76 N 543
Q109 (0) 876
10876 F 954
F1092 S 876
N E S (0] ARQF1098 Contratto
ARFS5 7 PICCHE
A
Q Attacco
F FIORI
Associazione Bridge Legnano AT 542 Dichiarante
R74 SUD
Mano N 4 A62 Posizione
olio dalla 1 0 Q5 Tutti in Prima
Q963 N R10 8
65 (0) 832
10987 543
876 S A10 94
N E S 0] F Contratto
AQF109 6 Cuori
RQF
RF32 Attacco

10 Quadri




Associazione Bridge Legnano AF108 Dichiarante
432 SUD
Mano N § AR2 Posizione
0 ) 0 AF2 Tutti in Prima
654 32
F1098 (0] 765
F83 Q1054
X54 X876
N E S (0] RQ97 Contratto
ARQ 6 Picche
976
R10 3 Attacco
F Cuori
NOTA BENE X ¢ la Q Fiori
Associazione Bridge Legnano Q2 Dichiarante
R 1032 SUD
Mano N 6 AQF10 Posizione
protezione Fianco Pericoloso ARF Tutti in Prima
A10873 F96
985 (0] Q76
97 R865
953 742
N E S (0] RS54 Contratto
AF4 3 SA
432
Q1086 Attacco

3 Picche




Associazione Bridge Legnano F10 6 Dichiarante
AF3 SUD
Mano N 7 7432 Posizione
0 987 Tutti in Prima
5 N 9
RQ104 (0] 98765
RQ109 865
F1032 S Q654
N E S (0] ARQ87432 Contratto
2 7 SA
AF
AR Attacco

R Quadri
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1SA 2 SA 3 SA 4 SA 5 SA 6 SA 7 SA
1a 24 3a 44 54 64 7a
1v 2v 3v 4v S5v 6V 7
1e 2¢ 3¢ 4¢ 5¢ 6¢ 7e
1% 28 3% 4% 54 6% T

Fermo:

Scopo della licita : verificare la possibilita di giocare la MANCHE

=> Sec’e FIT
=> Senza Fit

4vo04a
3SA

=> Senza Fermi 5% 05¢

A, R2° 03° F4°

Distribuzione

es.5332

FIT 8 carte in un determinato seme (somma delle Vostre carte + carte Vs compagno)

F1G forzante un Giro

PUNTI

0-11
15-17
20-22

12-19
12-19
12-19
12-22

20-22
20-22
20-22
23"

Con 5-4 si apre nella 5°

Passabile

A passare

A Livello

A Salto
Apertore
Rispondente

COME SI APRE
5332 - 4333 - 4432
5332 - 4333 - 4432
5" carte &
5" carte w
4" carte ¢
2" carte &
oppure 4 Perdenti 5" carte
oppure 4 Perdenti 5" carte ¥
oppure 4 Perdenti 5" carte ¢
oppure 3 Perdenti o meno

Con 5-5 nel colore piu alto

EM forzante Manche

F2SA forzante fino a 254

licita che puo essere passata

licita che deve essere passata

licita al livello piu basso consentito

licita che supera il livello piu basso consentito

chi dichiara per primo un contratto

chi dichiara dopo che il compagno ha dichiarato un contratto

APERTURA

passo
1SA
2SA

Con 6-5* si considera come 5-5 ( nel colore + alto)
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APERTURA 1SA

Apertura Risposta Rispondente con 8-9 dira sempre 2SA

SENZA NOBILI
2854 8-9 senza v 4°" chiede min o max
384 10-15 senza wa 4°° a passare

154
NOBILI 4°
24  Stayman 8-9 4 cartea ¥ e/oa #
10" FM  (escluso la rilicita 2 SA)
15-17 PO
NOBILI 5°
20© 0-12 5 carte ¥ L’apertoredira2 v o 0-7  passo
2v© 0-12 5 cartea L'apertore dira 24 " Kipondentecon 89 254
10-12  3SA
5332, 4333, 4432
Risposta alla Stayman
2¢ no 4 carte v A
2v 4-5 carte v
24 4-5 carte A
2SA 4 carteaveaas
APERTURA 1v (1A come 1v)
Apertura Risposta
0-4 passo
2v  fit 5-9 P Totali’
3v  fit 10-11 P Totali'
1v 4v  fit12-15 P Totali’
5" carte 12- 19 PO 14 5-28PO 4" carte FIG

24¢ 10-28 PO 5 carte’ F2S4
Superato 2SA => FM

1S4 5-10 PO
284 11-12 PO
384 13-15 PO

" Non si cerca Fit nel secondo nobile, ma si licita subito il Fit nel 1° Nobile

* 11 colore pud anche essere di sole
=>4 carte con due colori 4° ¢ mano 12" PO es. &4 AFxx ¥ xx ¢ RDx &RFxx (su ap.1¥)
=> 3 carte con distribuzione 4¥333 e 12PO
=> 2 carte se Fit nel nobile ¢ 16" PO
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APERTURA 1&1¢

Apertura Risposta
Ieva 5PO 4'carte
154 5-10
1% 254 11-12
354 13-15
24 125 4'carte FM
Seconda dichiarazione dell’apertore
1%/24/2¢ 12-15 q.d.(Resto=Rever)
1va 5'PO  4'carte
1e 29 5-9 4 carte
3¢ 10-11 4 carte
154 5-10
254 11-12
384  13-15
16/28/2¢ 12-15 q.d.(Resto=Rever) 24 12" 4'carte FM

R E WV E R = NM=assimme

2° licita apertore Esempio
Colore a livello 1 1¢ - (1v) -1a
Apertore 12-15 Non Rever
Colore discendente 1v - (1SA) -2
1A -(2¢)- 2v
Colore a salto 1¢ - (1v) -2a4
Apertore 16 -19 Rever 1v - (1SA)-3v
Colore a salire 16 - Q&) -2v
Rispondente 5-11 Non Rever
12+ Rever

12
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SECONDA DICHIARAZIONE DELL’APERTORE DI'1 A COLORE

PASSABILI

Apertore dichiara un
nuovo Col a livello 1

12-15

4carte nel secondo Col

Es. 1&-(19)-1v 2 cartes e
4carte ¥

Apertore dichiara 1SA

12-15 ammesse solo le distribuzioni 5332 4432 4333 FEs. 1&-1v-1S4

Apertore rilicita il
colore d’apertura

12-15 5°/6°

Es.le-(1#)-2¢ S'cartes

FORCING I GIRO

Apertore dichiara

12-15 Scarte primo Col,

Es 1v-(1a)-2¢

2 nuovo Col (a scendere ) 4 nel 2°
Apertore dichiara 16 © Scarte primo Col, Es. 1#-(14-)2¥ 5'cartes e
2 nuovo Col (a salire) 4 nel 2° 4carte ¥
QUASI FM

Apertore licita SA a salto

18-19 ammesse solo le distribuzioni

5332 4432 4333

Es. 14-(1%)-254

Apertore rilicita
colore d’apertura a salto

16-19 6" carte

Es 1v-(1a)-3¥

FORCING MANCHE

Apertore dichiara 3 nuovo Col a salto 18 + Scarte primo Col, 4 nel 2° Es. /v -(I#)-3 ¢

Seconda dichiarazione con Fit nel colore del compagno

I punti diventano Punti Totali

Apertura Risposta Apertura Risposta
1 lv lv 14
2v = 12-15 24 => 12-15
3v => 16-19 38 = 16-19
4v => 20-22
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SECONDA DICHIARAZIONE DEL RISPONDENTE

PASSABILI

1l rispondente r.lpete il proprio Scarte  5-9 lv-1a-1SA-24

Col a livello 2
1l rispondente ripete il proprio 6carte  9-11 lv-1a-1SA-34

Col a salto
1l rispondente licita 1SA 5-10 l&-1v-1a-1SA
1l rispondente licita 2SA 11-12 lv-1a-2&%-2SA
con/senza Salto ) l1a-1v-1A-2SA
FORCING 1 GIRO
1 rispondente licita un Terzo Colore Discendente 6-11 oppure 12* 1v-14-1SA-2&
1l rispondente licita un Quarto Colore Discendente 6-11 oppure 12° l[s-1v-1a-2¢
FORCING MANCHE

1l rispondente licita un Nuovo

N
Colore a salire 12 [e-1v-24-24

1l rispondente licita un nuovo 12 [a-28-2v-3¢
Col a liv.3 con/senza Salto 1a-2¢0-2v-3&

3° Col normalmente giocabile (4" carte )

4° Col anche 2°

Cambio colore del rispondente forcing 1 giro

L’Apertore =>in prima istanza appoggia il colore della risposta
=> dichiara a SA con fermo nel 4° Colore
=> appoggia il 4° Colore con 4 carte
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